

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе депутатов и общественных структур при Думе городского округа Самара в октябре 2019 года

01.10.2019

День пожилого человека в Самарском районе

Заместитель председателя Думы г.о. Самара **Сергей Рязанов** и Глава Самарского внутригородского района г.о. Самара **Роман Радюков** поздравили жителей Самарского района с Днем пожилого человека.

Праздничное мероприятие состоялось в МБУ ДО «Центр эстетического воспитания детей и молодежи» городского округа Самара и прошло в теплой, дружеской обстановке. На эту встречу были приглашены самые активные жители района, представители ТОС и общественных организаций ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов. Сергей Рязанов поздравил всех лично, пожелав доброго здоровья, семейного тепла, уюта и благополучия. В честь праздника был организован концерт с участием вокальных и хореографических коллективов.

«Пожилым людям необходимы внимание и забота. Эти люди так много сделали в своей молодости для того, чтобы обеспечить будущее для нас. И мы просто не имеем права не поздравить их с этим праздником», — прокомментировал своё поздравление Сергей Рязанов.



03.10.2019

Презентация картины самарской художницы

В школе №42 состоялась торжественная презентация картины под говорящим названием «Холокост». Она была написана самарской художницей Татьяной Вдовиной в честь грядущего в 2020 году 75-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

В преддверии этого великого праздника в рамках федерального проекта «Историческая память» партии «Единая Россия» в городе-герое Волгограде реализуется проект «Война на холсте – как память поколений». Цель проекта — собрать к 2020 году со всех регионов России коллекцию оригинальных работ художников разных национальностей. Все картины будут переданы в дар Волгограду для создания там постоянно действующей экспозиции, отражающей события Великой Отечественной войны.

«Главная задача — показать единство нашего многонационального народа в тяжелые военные годы», — отметил заместитель председателя Думы городского округа Самара, региональный координатор партийного проекта «Историческая память» **Сергей Рязанов**, принял участие в презентации картины самарской художницы.

— Проект «Война на холсте – как память поколений» проходит во всех субъектах Российской Федерации и имеет большое воспитательное значение, особенно для школьников и студентов, всей нашей молодежи. Это — часть патриотического воспитания, один из способов сохранить память о подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне, не дать исказить подлинную историю, — подчеркнул Сергей Рязанов.

— На моей картине изображена дорога, показано, как через страх и боль рождается надежда на лучшее будущее. Я верю, что, даже теряя человеческий облик, можно возродиться и начать все заново, — говорит художница Татьяна Вдовина.

В конце октября картина Татьяны Вдовиной будет передана в дар городу-герою Волгограду. В соответствии с Положением Проекта, от каждой республики, края, области, национального объединения, общественной организации в дар городу-герою Волгограду передаются одна или две живописные работы, отражающие тему Великой Отечественной Войны. На сегодняшний день для будущей экспозиции передано более 100 картин российских и зарубежных авторов. В перспективе все они будут оцифрованы.



07.10.2019

День пожилого человека

Депутат Думы городского округа Самара, член регионального Штаба ОНФ **Валерий Барсук** принял участие в праздничном мероприятии, посвященном Дню пожилого человека.

На торжественное собрание, состоявшееся во Дворце ветеранов областного центра, были приглашены представители Самарской региональной общественной организации «Труженики тыла и ветераны труда», администрации Советского района городского округа Самара, депутатского корпуса.

Валерий Барсук поздравил участников мероприятия с праздником, поблагодарил ветеранов за активную жизненную и гражданскую позицию, пожелал им крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни. В своем выступлении он особо отметил заслуги и большой личный вклад в деятельность ветеранского сообщества председателя Советской районной общественной организации СРОО «Труженики тыла и ветераны труда» Надежды Гусевой.

Для гостей праздника была подготовлена концертная программа с участием творческих коллективов Самарского городского Дворца ветеранов, а также моноспектакль «Спасибо, что вы есть» по рассказам Василия Шукшина в исполнении артистов Самарского театра разных форм «Вода».



07.10.2019

Совещание координационного совета КРЦ «Дирижабль»

В совещании координационного совета «Дирижабля», отреставрированного в рамках всероссийского проекта «Историческая память», приняли участие депутат Государственной Думы РФ **Александр Хинштейн** и заместитель председателя Думы городского округа Самара **Сергей Рязанов**. На

совещании определялась репертуарная политика центра и первые заявки. Александр Хинштейн дал свои рекомендации: «Дирижабль не должен стать чем-то средним между Дворцом пионеров и Домом пенсионеров. Мы должны рассматривать заявки только молодежных коллективов, основные участники которого представители учебных заведений Самары, другие коллективы пусть не обзываются...»

В результате совещания также были сформированы критерии отбора коллективов, возраст участников, правила подачи заявок.

Александр Хинштейн в качестве очередной задачи, которую должен решить координационный совет, назвал создание сайта «Дирижабля», который бы максимально полно информировал о его деятельности и публиковал актуальную афишу выступлений артистов и коллективов. «Дирижабль» должен работать каждый день, ежедневно сюда должны приходить люди, чтобы познакомиться с новыми творческими постановками и работами», — в качестве напутствия, в начале большой работы над репертуаром, заключил депутат Госдумы Александр Хинштейн.



07.10.2019

Прием граждан

Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** провел приём граждан в региональной общественной приемной Председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева.

Пенсионерки Валентина Минова и Нина Пронникова обратились с просьбой перекрыть проезд по внутридворцовой дороге, фактически соединяющей Московское шоссе и ул. Ново-Садовую. На пересечении про-

спекта Кирова, Московского шоссе и улицы Губанова находится новый многоэтажный комплекс, автомобили жителей которого утром и вечером движутся по дороге непрерывным потоком. Заявительницы обеспокоены тем, что рядом находятся школа №124 и детская площадка. Женщины сообщили, что некоторые родители, чтобы защитить детей, готовы установить поперёк дороги бетонный блок. Кроме того, жители постоянно наблюдают в окрестностях утечку водопроводной воды и хотели бы выяснить ее причину. Председатель Думы посоветовал обратиться напрямую к представителям городского штаба по благоустройству, заседания которого проходят еженедельно по четвергам. Что касается перекрытия проездной части, Алексей Дегтев отметил, что ситуация требует изучения, и на место в ближайшее время будет организован депутатский выезд.

Хозяин квартиры в доме №103 по ул. Ставропольской рассказал на приёме о сложных взаимоотношениях жильцов с управляющей компанией «ПЖРТ-11». По словам обратившихся, из-за недостаточной очистки снега работниками УК в марте этого года скатная кровля пятиэтажки буквально сползла вниз вместе с образовавшимся настом, были снесены ограждения и водостоки. Несмотря на многочисленные обращения жителей в УК и ГЖИ, проблема до сих пор не устранена полностью, крыша не приведена в надлежащее состояние, из-за чего квартиры на последнем этаже затапливаются во время дождя.

Алексей Дегтев подчеркнул, что в случае нарушения закона хозяева квартир могут с полным правом обратиться в прокуратуру. Кроме того, поскольку в доме есть муниципальное жильё, квартиросъемщики должны направить в Думу г.о. Самара письменное обращение, на основании которого проверку инициируют городские власти.

Жительница 4 квартала посёлка Красная Глинка Мария Шишкина просила оказать содействие в проведении капитального ремонта трубы, собственник которой не определён. Она находится в подвале жилого дома и является транзитной, то есть снабжает соседнее здание питьевой водой. На протяжении нескольких лет труба остаётся аварийной, часто происходят погоды, в результате которых образуется фонтан высотой до второго этажа. Коммуникации каждый раз ремонтирует управляющая компания, не признавая за собой обязанности их содержать. Труба требует замены, из-за постоянных протечек разрушается фундамент дома, есть риск выхода из строя дорогостоящих приборов учета в подвале.

Алексей Дегтев ответил, что обратится в ООО «СКС» с просьбой рассмотреть возможность обслуживания данным предприятием аварийного элемента водопроводной сети.

Другие обращения касались оформления в собственность земли под гаражом-«ракушкой» и установки детской площадки в Ленинском районе города. Всем заявителям были даны подробные пояснения по их вопросам, Думой будут направлены обращения и запросы в уполномоченные структуры.



08.10.2019

Урок мужества

В честь Парада Памяти 7 ноября и в преддверии 75-летия Великой Победы депутаты Думы городского округа Самара продолжают сложившуюся традицию проведения в самарских школах уроков мужества.

Председатель Думы **Алексей Дегтев** показал ученикам 9 класса школы № 29 документальный фильм, посвященный Параду Памяти в Куйбышеве 7 ноября 1941 года, и рассказал о подготовке предстоящего, девятого по счету, Парада Памяти.

Каждый год это масштабное событие приурочено к определенной исторической теме. В этом году основная тема Парада – «Солдатская Слава». Спикер рассказал ребятам о судьбе участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза, Почетного гражданина Самары Владимира Чудайкина.

«В день Парада во всех общеобразовательных учреждениях будет организован просмотр прямой трансляции с площади Куйбышева. Я приглашаю вас принять участие, чтобы отдать дань памяти тем людям, которые трудились, воевали, сложили свои головы за наше настоящее, чтобы эту память сохранить и продлить на века», – сказал Алексей Дегтев.

Он также призвал школьников принять участие в работе с ветеранами: «На сегодняшний день в Самаре осталось 559 живых участников Великой Отечественной войны, 2007 вдов участников войны, осталось мало узников

концентрационных лагерей и людей, которые прошли блокадный Ленинград. Все они пожилые, нуждаются в нашей с вами заботе. Я уверен, вы не оставите эту тему без внимания»

В свою очередь, ребята из актива школьного музея рассказали о своей деятельности. От депутатского корпуса Алексей Дегтев передал в музей книгу о войне и комплект памятных открыток.

К грядущему юбилею Победы директор школы, педагоги и ученики посадили аллеи из рябин, лип, голубых елей и туй, облагородив двор школы и территорию вокруг монумента, посвященного артиллеристам 387 ТАП РГК (полк резерва Главного Командования). Алексей Дегтев принял участие в закладке аллеи.



09.10.2019

Заседание Общественного молодежного парламента

На заседании Общественного молодежного парламента при Думе Самары прошло обсуждение подготовки к Параду Памяти 7 ноября 2019 года и 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Председатель Думы **Алексей Дегтев** отметил, что городские власти уделяют особое внимание патриотической работе с молодежью. В школах, учреждениях среднего профессионального образования и некоторых вузах Самары в октябре проходят специальные уроки. Учащимся демонстрируют документальные фильмы с использованием кадров Парада в Куйбышеве 7 ноября 1941 года, фрагментов военной и тыловой хроники, фотографии того времени. «Важно показать, что война – это разрушение привычного мира, от боевых действий всегда страдают женщины и дети», — подчеркнул спикер.

Депутаты городской Думы и районных советов проведут патриотические уроки в 35 образовательных учреждениях Самары. Алексей Дегтев предложил представителям ОМП подключиться к этой работе. Они поддержали инициативу, тем более, что многие в текущем году уже проводили такие занятия в преддверии Дня Победы.

Отметим, что депутаты, молодые парламентарии и представители Общественного Совета Самары ведут разноплановую работу с молодежью – осуществляется взаимодействие с юнармейскими отрядами, проходят выезды в школы для проведения классных часов и уроков мужества. Кроме того, Дума Самары является организатором ряда мероприятий патриотической направленности, в их числе – фотоконкурс «Самара в сердце моем», конкурс творческих исследований «Речь лидера», городской поэтический чемпионат среди школьных команд, патриотические чтения имени маршала Советского Союза А.М. Василевского «Герои Отечества».

Председатель Думы Самары призвал молодых парламентариев помочь с благоустройством и ремонтом заброшенных воинских захоронений. Больше всего таких могил на городском кладбище, и многие из них принадлежат Героям Советского Союза.

«Сегодня депутаты, руководители администрации города и районов взяли на себя обязательство своими силами привести в порядок могилы участников Великой Отечественной войны. Памятники из-за коррозии изменились до неузнаваемости. Из-за того, что на них падали аварийные деревья, повреждены ограды. Окружающая территория нуждается в расчистке и благоустройстве».

Молодежный парламент предложение поддержал. Совместный с депутатами выезд на городское кладбище состоится в пятницу, 11 октября.

Участники заседания рассказали о проекте «Книга памяти», который реализуется силами молодежи Октябрьского района Самары. Участники Великой Отечественной войны делятся в интервью воспоминаниями о жизни в 1941-1945 годах и дают напутствие потомкам. Издание должно выйти к 75-летию Великой Победы.

Представители молодежного парламента также поддержали инициативу проведения патриотических уроков, многие уже проводили такие занятия в преддверии 9 мая.



10.10.2019

Присяга самарских кадет

«В полку прибыло» — ещё 62 кадета пополнили ряды Самарского Кадетского корпуса МВД России. На торжественном построении ребята, вчерашние школьники в форме кадет, перед лицом своих командиров и родителей произнесли Торжественное Обещание: «...вступая в ряды российского кадетства, торжественно клянусь свято соблюдать Конституцию и законы Российской Федерации! Строго выполнять Устав корпуса и приказы командиров и начальников, настойчиво овладевать знаниями, воспитывать в себе

лучшие качества гражданина и патриота своей Родины, быть честным и верным товарищем, дорожить честью кадета, славой и боевыми традициями российских органов внутренних дел. Клянусь достойно учиться и жить, а в будущем верно Отчизне служить!».

В этом году в Самарском Кадетском корпусе появилось новое общежитие. Здание подготовлено к эксплуатации, сделан ремонт, закуплена мебель, оборудование. Новое общежитие на 350 мест дало возможность принять в этом учебном году большее количество кадет, принявших решение связать свою дальнейшую судьбу с органами правопорядка.

Депутат Государственной Думы России **Александр Хинштейн** и заместитель председателя Думы городского округа Самара **Сергей Рязанов** считают самарскую «кадетку» особенной. За 5 лет существования здесь сложились свои традиции. Кадеты ежегодно принимают участие в военно-спортивном сборе воспитанников суворовских военных училищ МВД России, в «Параде Памяти», спортивных и профессиональных мероприятиях региона. Популярность Самарского Кадетского корпуса МВД России растет год от года — на обучение приезжают дети из всех регионов России, в том числе из Дагестана, Чечни, Крыма, а также из Ульяновска, Саратова и других городов.

Александр Хинштейн и Сергей Рязанов поздравили всех присутствующих на торжестве с праздником, а кадетам пожелали нести с честью службу, всегда соблюдать все свои обязательства и обещания, быть достойными старших товарищей, своих родителей.



10.10.2019**Заседание ОСМ «Промышленный-4»**

На прошедшем Общественном совете микрорайона «Промышленный-4» в округе № 3 Промышленного района присутствовали депутат Думы городского округа Самара **Яков Резников**, представители Администрации Промышленного района — зам. Главы **Ирина Ремезова**, а также активные жители округа № 3. По итогам председателем ОСМ «Промышленный-4» был избран единогласно депутат Думы городского округа Самара Яков Резников.

**10.10.2019****Совещание самарского отделения
Российского военно-исторического общества**

Состоялось очередное совещание регионального отделения Российского военно-исторического общества (РВИО), посвященное проверке состояния дел по увековечиванию памяти героев, чьи имена связаны с историей Самары.

Текущий проект – установка мемориальной доски Почётному сотруднику госбезопасности, полковнику Хумарьяну Сергею Георгиевичу – выходит на финишную прямую. Накануне Дня работника органов безопасности, 20 декабря установка памятной доски состоится. Все необходимые согласования произведены.

В результате работы регионального отделения РВИО рождается много инициатив. К Александру Хинштейну и Сергею Рязанову, координаторам проекта «Историческая память», регулярно обращаются люди, которым не-

безразлична память о героях, о том, как их имена увековечены в реалиях сегодняшнего дня.

Накануне Дня победы к членам регионального отделения РВИО обратился руководитель поисково-спасательного отряда «Крылья» Сергей Долгов. Его беспокоило состояние воинских захоронений на городском кладбище Самары. Именно на этом кладбище погребены выдающиеся люди, участники Великой Отечественной войны, труженики тыла и просто солдаты, скончавшиеся от ран в военных госпиталях Куйбышева. Их могилы, по его сообщению, находятся в разрухе, их памятники давно утратили свой первозданный вид, а на некоторых из них не сохранились даже надписи. Депутат Государственной Думы РФ Александр Хинштейн и заместитель председателя городской Думы Сергей Рязанов, сразу после майского совещания РВИО, инициировали выезд представителей муниципальных служб города на городское кладбище, где все убедились в справедливости и достоверности слов поисковика.

Тогда же, накануне Дня Победы, были намечены первые мероприятия по приведению кладбища, могил выдающихся военачальников, Героев Советского Союза в надлежащий вид. Были определены и закреплены за каждой могилой ответственные лица из числа депутатов и волонтеров.

В настоящее время многое из намеченного выполнено. Муниципальные службы включились в работу и начали ремонт дорог кладбища, реконструкцию забора и опиловку деревьев у могил героев и ветеранов.

На совещании РВИО депутат Госдумы Александр Хинштейн внес в повестку дня еще два серьезнейших вопроса: об увековечивании памяти маршалов Победы – Василевского, Малиновского, Мерецкова, Соколовского, Шапошникова и Еременко.

Все они в разные периоды времени служили в Куйбышеве. Каждый из них внес значительный вклад в историю Победы. В настоящее время членам самарского РВИО предстоит определить место, где будет установлена мемориальная доска или памятник выдающимся военачальникам. Например, маршалу Александру Михайловичу Василевскому, начальнику Генерального штаба, члену Ставки Верховного Главнокомандования. С 20 декабря 1934-го по 11 ноября 1936 года он был начальником отдела боевой подготовки в штабе Приволжского военного округа.

В настоящее время уже существует проект бюста маршалу Василевскому, который может быть установлен в одном из скверов Самары. Также прорабатываются вопросы, связанные с пребыванием члена Ставки Верховного Главнокомандования маршала Бориса Михайловича Шапошникова, полководцу Великой Отечественной войны, маршалу Родиону Яковлевичу

Малиновскому, маршалу Советского Союза, Герою Советского Союза Василию Даниловичу Соколовскому, маршалу Андрею Ивановичу Ерёменко и командующему Приволжским Военным округом маршалу Кириллу Афанасьевичу Мерецкову.

На совещании РВИО присутствовали гости из Дубового Умета, директор сельского краеведческого музея Елена Чертова и Владислав Кульков, потомок Ивана Кулькова, героя Великой Отечественной войны сразу двух стран Бельгии и России. Они рассказали членам самарского отделения РВИО о том, как Иван участвуя в боях под Сталинградом, в июне 1943 года он оказался в плену. После перебросок из лагеря в лагерь он оказался в лагере «Винтерсляг». Дважды он пытался бежать. После второй попытки, был жестоко избит и чудом остался жив. В третий раз побег удался. Запрыгнув на товарный поезд, он уехал в горный район Бельгии. В Арденны. Затем он попал в дом к машинисту, который вел этот поезд, сын которого был в партизанах. Так он оказался в одном из партизанских отрядов под руководством коммуниста Жана-Франсуа Коллара. Вместе с бельгийскими партизанами Иван Кульков вел успешную диверсионную работу против фашистов.

Александр Хинштейн предложил уделить этой истории особое внимание и придать ей в канун празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне международное звучание. Члены РВИО его поддержали. О том, каким образом будет увековечена память об этом герое и какие мероприятия в его честь пройдут в России и Бельгии, члены РВИО обсудят позже.



11.10.2019

Восстановление воинских захоронений

В 2019 году перед муниципалитетами поставлена задача инвентаризировать и привести в порядок все мемориальные комплексы и воинские захоронения солдат Великой Отечественной. Как доложил руководитель депар-

тамента по вопросам общественной безопасности Самарской области **Юрий Иванов**, по состоянию на 1 сентября 2019 года в регионе насчитывалось 980 мест захоронений, где покоятся более 3 тыс. участников ВОВ. Что касается мемориалов, их в регионе 1201, из них 633 объекта требуют ремонта.

Для восстановления захоронений многое будет выполнено в рамках проекта «Историческая память», который на федеральном уровне курирует депутат Государственной Думы ФС РФ **Александр Хинштейн**, а в Самарском регионе — заместитель председателя Думы Самары **Сергей Рязанов**.

Составлена карта могил, нуждающихся в восстановлении, закреплены ответственные за ремонт памятников и монументов. Полуразрушенные могилы есть на Рубежном, Безымянском и городском кладбищах. На последнем их больше всего, там начали восстанавливать 21 захоронение.

Как рассказал Сергей Рязанов, с этого года он вместе с волонтерами регулярно бывает на 1 линии городского кладбища, где покоятся Матвей Борисович Шенкман, возглавлявший авиационный завод № 18, и погибшие вместе с ним члены экипажа транспортного самолета «Ли-2». Авиакатастрофа произошла в 1942 году по пути из Куйбышева в Нижний Тагил. Благодаря М. Шенкману эвакуированный из Воронежа завод возобновил выпуск «Ил-2» и сократил цикл сборки одного самолета с 5-6 дней до 3-х.

«На могилах восстановлено ограждение, уbraneы аварийные деревья. Ухаживать за захоронением нужно постоянно, потому что у многих погребенных здесь участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла уже нет родственников или знакомых, которые могли бы взять эту работу на себя», — сказал Сергей Рязанов. Он добавил, что могилы своими силами восстанавливают депутаты всех уровней, главы внутригородских районов и сотрудники муниципалитетов.

Инициативу поддерживают представители городского Общественного молодежного парламента и волонтерских организаций. «Это дань уважения людям, которые воевали за мирное небо. Пока мы помним — жив человек и его история», — говорит заместитель председателя ОМП при Думе г.о. Самара **Алексей Сатонин**.

Могилой Героя Советского Союза Василия Андреянова уже около года занимается Председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**. О родственниках танкиста ничего не известно. Прежде за захоронением много лет следила бывшая соседка солдата Татьяна Протазова. Когда ее стало подводить здоровье, женщина обратилась с просьбой о помощи к спикеру городской Думы. «Мы объединили усилия с Главой города и вычистили здесь все. Поросль убрали. Фотографию восстановили, покрасили памятник», — рассказал Алексей Дегтев. В этом году по инициативе Председателя Думы имя Героя

Советского Союза присвоено самарской школе №65, где создается музей его памяти.

На городском кладбище муниципальными властями ведется и общее благоустройство. На первой линии возводится новый забор, восстанавливаются проходы к могилам. Депутаты Думы Самары отсыпали щебнем несколько захоронений, в их числе — Героя Советского Союза Василия Дмитриевича Андреянова; Матвея Борисовича Шенкмана и его соратников; командующего 35-й армией Дальневосточного фронта Владимира Александровича Зайцева, Героя Советского Союза Петра Петровича Спирина. Работы по приведению в порядок воинских могил будут проводиться до мая 2020 года. Следить за состоянием захоронений депутаты и другие ответственные лица продолжат и после этой даты.



14.10.2019

Встреча с жителями

Алексей Дегтев провел выездное мероприятие, встретившись с жителями дома 365 по улице Ново-Садовая. Жительницы этого дома 7 октября пришли на прием к спикеру Думы с просьбой перекрыть проезд по внутривартальной дороге. Для владельцев квартир в новом жилом комплексе, построенном на месте бывшего ипподрома, это самый короткий путь на Ново-Садовую. Каждый день утром и вечером во дворе панельных девятиэтажных домов образуется настоящий автомобильный затор.

Многоэтажный квартал сдан в эксплуатацию недавно. Когда велось строительство, участок был огорожен забором. После окончания стройки рабочие убрали ограждение и заасфальтировали проезд к новостройкам. Это вызывает большое недовольство жителей девятиэтажек — как пешеходов, так и автомобилистов. Внутривартальной дорогой, кроме местных жителей, активно пользуются таксисты. Двор стал опасным для детей, тяжело проехать мамам с колясками, выезд машин на Ново-Садовую сильно осложнился, поскольку на светофоре неизбежно образуется пробка. Как утверждают представители инициативной группы жителей, у их новых соседей есть необходимый пожарный проезд и выезд на Московское шоссе, поэтому внутривартальную дорогу можно перекрыть с помощью шлагбаума.

Алексей Дегтев пригласил на встречу сотрудников районной администрации и управляющей компании, а также участкового уполномоченного. «Такие вопросы в кабинете не решаются, поэтому приехали на место, как только появилась возможность», — сказал Председатель Думы Самары.

Давно живущие в микрорайоне и те, кто только справил новоселье, враждуют друг с другом. Многие родители сетуют, что их дети больше не ходят в школу самостоятельно из-за риска попасть под машину, не могут гулять во дворе и бывать в гостях у одноклассников. В свою очередь, недавно въехавшие жильцы утверждают, что имеют полное право на проезд по дороге, поскольку это не частная собственность отдельных лиц.

Администрацией района направлен запрос в Департамент градостроительства Самары насчет правомерности недавно сооруженного проезда к новым домам. С учетом ответа и будет решаться вопрос о возможности и необходимости перекрыть его с помощью шлагбаума или другим способом, а также о строительстве нового проезда на ул. Ново-Садовую. Жители озвучили инициативу разместить на внутридворовой территории несколько «дорожных полицейских», чтобы автомобили не развивали скорость. Возможно, ситуацию отчасти урегулируют дорожные знаки, которые в скором времени будут установлены.

В процессе встречи представителями власти были зафиксированы несколько нарушений: между «старыми» и «новыми» домами находится автостоянка, легальность работы которой будет проверена. Кроме того, очень многие жители паркуются на газонах, за что будут оштрафованы.



14.10.2019

Открытие выставки «Возвращение героя. Собибор – Самара»

В рамках партийного проекта «Историческая память» в музее Приволжского края состоялось торжественное открытие выставки «Возвращение героя. Собибор – Самара».

Единственное восстание, в самом страшном лагере смерти – Собибore, было успешным благодаря умелой организации лейтенанта Александра Печерского. Теперь его именем назван Фонд, который посвящает всю свою деятельность увековечиванию памяти героев – узников лагерей смерти.

«Собибор занимает особое место — это пример единственного успешного крупного восстания в нацистских лагерях», — сказал на открытии заместитель председателя Думы городского округа Самара, координатор проекта «Историческая память» **Сергей Рязанов**. Он напомнил, что вместе с Алек-

сандром Печерским из лагеря смерти тогда, в октябре 1943 года бежал наш соотечественник и земляк Ефим Литвиновский. Многие годы он жил в послевоенном Куйбышеве. Работал простым парикмахером в одной из парикмахерских на улице Куйбышева. Многие о его подвиге и героической и страшной судьбе даже не догадывались, но те, кто его знал, говорили о нем, как об очень скромном человеке.

Сергей Рязанов подчеркнул, что нынешнее поколение не должно забывать уроки Второй мировой войны.

Руководитель Фонда Александра Печерского Юлия Макарова выразила признательность самарскому региональному отделению Российского военно-исторического общества и сотрудникам музея за оказанную поддержку в организации выставки.

«Лагерь смерти Собибор действовал на территории Польши полтора года, с весны 1942 по 15 октября 1943 года. 14 октября 1943 года в лагере вспыхнуло восстание. Александру Печерскому удалось сплотить вокруг себя сотни узников из разных европейских стран, говоривших на разных языках. 300 заключенных смогли прорвать заграждения и скрыться в лесу. Из них к концу войны в живых остались около пятидесяти, включая руководителя восстания, лейтенанта РККА Александра Печерского, которому на момент событий было 34 года. Вскоре после побега военнопленных лагерь Собибор был снесен, а землю, на которой он стоял, распахали и засадили деревьями».



16.10.2019

Поздравление чемпионки

Депутат Совета депутатов Советского внутригородского района **Вячеслав Гришин** посетил праздничное мероприятие в МБОУ ДО «ДЮСШ №16», на котором поздравил с высокими достижениями призера Кубка Европы в турнире по каратэ Кёкусинкай Анастасию Гяч.

Турнир проводится уже в одиннадцатый раз, в 2019 году он прошел в Великобритании. В соревнованиях приняли участие более 140 бойцов из 25 стран мира.

Членом сборной команды Самарской области в сборной команде России стала воспитанница ДЮСШ № 16 Анастасия Гяч в сопровождении своего тренера Михаила Гяча. Одержав несколько побед в боях, Анастасия вышла в полуфинал и заняла почетное 3 место.

Вячеслав Гришин и представители Администрации Советского района поблагодарили призера и ее тренера за достойное участие в турнире, пожелав дальнейших успехов и побед.



16.10.2019 Прием граждан

В общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия» заместитель председателя Думы г.о. Самара **Сергей Рязанов** провел прием граждан. Заявители обратились к депутату с вопросами, касающимися ЖКХ, по поводу государственной поддержки предпринимательства и по ряду других проблем.

Учитывая, что наступает период обильных осенних дождей, на прием к парламентарию пришли жители нескольких домов, которых беспокоит протекающая кровля.

«Такие вопросы приходится решать в «ручном режиме», потому что на переписку с инстанциями уже не остается времени до наступления холода, да и граждане уже насытились бумажной волокитой. У жителей на руках имеются акты о протечках, подписанные сторонами, и, это должно быть аргументом для выполнения работ по ремонту крыш», — сказал Сергей Рязанов.

Алиса Беляева обратилась к Сергею Рязанову по поводу мер государственной поддержки для малого и среднего бизнеса, а также участия в грантах с проектом по изготовлению кондитерских изделий. Заявитель на приеме поблагодарила депутата за прозвучавшие полезные рекомендации.



17.10.2019

Уроки мужества

В преддверии Парада Памяти 7 ноября в школах, учреждениях среднего профессионального образования и некоторых вузах Самары проходят патриотические уроки. Ученикам демонстрируют документальные фильмы с использованием кадров Парада в Куйбышеве 7 ноября 1941 года, фрагментов военной и тыловой хроники, фотографии того времени.

Алексей Дегтев, спикер гордумы и педагог с многолетним стажем побывал со старшеклассниками школы №58. Он подчеркнул, что в Самарском регионе стартовала подготовка к празднованию 75-летия Великой Победы. «Сейчас молодые люди узнают о событиях 1940-х годов из учебников, фильмов, статей в Интернете. А мы слышали от своих родных, которые знали о войне не понаслышке. Она так или иначе затронула всех. В моей семье были люди, освобождавшие Ленинград от блокады, были летчики, военные железнодорожники, труженики тыла. Мой дед, токарь-фрезеровщик, делал на заводе имени Масленникова снаряды для «катюш». Мама родилась в концентрационном лагере. Все ужасы войны прошли мои родные, и свою историю они передавали из поколения в поколение. К сожалению, их уже нет в живых. В Самаре осталось 559 участников Великой Отечественной войны и чуть более 2 тысяч вдов. Но все, кто ушли, должны остаться в памяти. Задача вашего поколения — осознать происходившее и сохранить в своих сердцах, передать детям и внукам», — сказал Алексей Дегтев.

Каждый год Парад Памяти посвящается важному историческому событию. В 2019 году его основная тема – «Солдатская Слава». Подвиг советского солдата ярко демонстрирует судьба нашего земляка, танкиста, участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза, Почетного гражданина Самары — **Владимира Чудайкина**. Владимир Иванович — единственный, из ныне проживающих в Самаре, Герой Советского Союза, получивший это высокое звание за подвиг, совершенный во время Великой Отечественной войны. Он был удостоен его в 1945 году за отвагу и героизм, проявленные при штурме Рейхстага, рассказал школьникам заместитель председателя Думы городского округа Самара, координатор партийного проекта «Историческая память» Сергей Рязанов, который провел патриотические уроки в гимназии № 3 и школе № 13 Самарского района.

«В ходе взятия Берлина танк старшины Чудайкина действовал в составе штурмовой группы. Командир танка погиб, и его обязанности стал исполнять Чудайкин. Во время наступления его боевая машина огнем и броней прикрывала атаку пехоты, уничтожив огневые точки противника и около 30 вражеских солдат. В бою прорвавшийся вперед танк был подбит и загорелся, мешая продвижению танка Чудайкина. Тогда, сержант Владимир Чудайкин выскочил из своего танка, помог экипажу горевшего танка выбраться из машины и потушить пожар, а затем эвакуировал поврежденную машину в укрытие. Во время этих действий Владимир Иванович был ранен и контужен, но вернулся на поле боя, обеспечивая огнем своего танка продвижение пехоты. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные мужество и геройство в боях с немецко-фашистскими захватчиками старшине Чудайкину Владимиру Ивановичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая звезда», — рассказали ребятам.

Сергей Рязанов призвал учащуюся молодежь принимать активное участие в работе с ветеранами. Вице-спикер Думы городского округа Самара показал ребятам презентацию с историческими кадрами закрытого военного Парада 7 ноября 1941 года в городе Куйбышеве и напомнил, что в Самаре уже в девятый раз в годовщину этого события проходит масштабное мероприятие «Парад Памяти».

Депутат Думы городского округа Самара **Светлана Макушева** провела патриотический урок, посвященный военному параду 7 ноября 1941 года в Куйбышеве, для учащихся школы №64 Железнодорожного района города.

Депутат Думы Самары **Anatolij Raghimov** встретился с учениками школ №63 и 39 Самарского района. «Вспомнили исторические Парады Памя-

ти 7 ноября, начиная с самого первого. Обсудили жизненный путь и выдающийся подвиг Героя Великой Отечественной войны Владимира Ивановича Чудайкина. Тема вызвала большой интерес у ребят», — отметил избранник.

К работе подключились и члены Общественного молодежного парламента при Думе городского округа Самара. Они продолжают традицию проведения в самарских школах Уроков мужества. Так, **Кирилл Бизяев** рассказал старшеклассникам школы №37 об исторической значимости Парада 7 ноября 1941 года в Куйбышеве, а также об истории становления Куйбышева запасной столицей СССР и вкладе нашего города в Победу в Великой Отечественной войне.



18.10.2019**Рейд по защите прав потребителей**

Председатель «Русконтроля» Алексей Богомолов совместно с региональным отделением Общественного движения «Сильная Россия» в лице **Павла Карпухова** и депутат Думы городского округа Самара **Анатолий Рагимов** провели рейд общественного контроля.

Основная цель — выявление фактов реализации табачных и алкогольных изделий несовершеннолетним, обнаружение контрафактной продукции.

В продуктовом магазине на Московском шоссе, 8а, торговали контрафактным алкоголем и продавали спиртные напитки подросткам. В супермаркетах одной из федеральных сетей, расположенных в 11 квартале, 38, и во 2 квартале, 52, реализовывали табачную продукцию несовершеннолетним гражданам.

По итогам проверки полицейскими были составлены все необходимые материалы на нарушителей, также изъято более 100 литров контрафактного алкоголя. Работа по искоренению подобных нарушений закона, наносящих вред здоровью населения, будет продолжена.

**22.10.2019****Урок мужества**

В преддверии Парада Памяти, который пройдет 7 ноября на площади Куйбышева, председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** провёл Урок мужества в самарской школе №144, носящей имя нашего земляка, Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда, государственного деятеля, ученого, одного из создателей оборонного комплекса страны **Дмитрия Устинова**.

«Мы говорим со старшеклассниками о Великой Отечественной войне, ее значении, о подвиге советских солдат, о том, как важно беречь мир на земле. Наша задача — рассказывать правду о нашей истории, сохранить

истинную память, чтобы бережно передавать эти знания следующим поколениям», — подчеркнул Алексей Дегтев.

В ходе доверительной беседы со школьниками шла речь о ратных и трудовых свершениях нашего народа, о Параде 7 ноября 1941 года, участники которого по его окончании сразу же уходили на фронт, о том, что война не пощадила никого — затронула каждую семью.

По приглашению спикера Алексея Дегтева в Уроке мужества принял участие известный самарский писатель Василий Семёнов. Автор таких известных произведений как «Испытание войной», «Славные дочери Отчизны» о подвиге самарских женщин-фронтовичек, прочитал отрывок из своей поэмы «Ванька-встанька». «Она посвящена стойкости, мужеству и отваге нашего народа — его бьют, пытаются сломить, а он вновь поднимается и возрождается, становясь сильнее и крепче», — сказал Василий Семенов.

В 2019 году основная тема Парада Памяти — «Солдатская Слава». Этому понятию полностью соответствует биография Героя Советского Союза, Почетного гражданина Самары Владимира Чудайкина. «Владимир Иванович — это настоящий солдат, настоящий герой. Такие люди пережили все невзгоды и горести, стойко вынесли все тяготы войны и победили», — отметил Алексей Дегтев.



22.10.2019**Заседание комиссии по распределению мест в детские сады**

В Департаменте образования Самары состоялось очередное заседание комиссии по распределению свободных мест в дошкольные муниципальные образовательные учреждения, в котором принял участие депутат Думы г.о. Самара и Совета депутатов Советского внутригородского района **Вячеслав Гришин**.

По результатам заседания комиссии получена следующая информация: количество вакантных мест в дошкольных муниципальных образовательных учреждениях составляет 2433 шт. для детей в возрасте от 0 до 8 лет, количество поданных заявлений — 15305 шт., в том числе на перевод 4911 шт.

Количество мест в недавно открытых новых детских садах составило 555 шт., в том числе 60 мест в ясельных группах.

**23.10.2019****Встреча с жителями**

В Октябрьском районе Самары прошла встреча председателя Алексея Дегтева и депутата Сергея Штейнмардера с жителями дома №3 на проспекте Ленина, где после сноса незаконных гаражей появилось место для строительства новой детской площадки.

4 сентября жительница дома Светлана Наристова и представитель районного политсовета «Единой России» Денис Купцов побывали на приеме у Алексея Дегтева с просьбой выяснить, не станет ли препятствием размещение подземных коммуникаций. Оказалось, что на территории есть сложности другого рода — там находятся узаконенные металлический гараж и пустующий торговый павильон. С владельцами будет обсуждаться вопрос о переносе строений, поскольку они могут помешать реализации большого проекта по

благоустройству. Его вариант уже предложил жителям начальник отдела архитектуры Администрации Октябрьского района Сергей Хандогин.

— Планируется размещение полноценной площадки с футбольным полем, баскетбольными кольцами, тренажерами, чтобы спорт был доступен для детей с раннего возраста. Также предполагается установка освещения — чтобы обеспечить возможность тренироваться в темное время суток, — рассказал один из инициаторов проекта Денис Купцов. Он отметил, что работы могут быть выполнены в рамках участия в программе «Формирование комфортной городской среды» (заявка на 2019 год уже подана), а также с привлечением средств меценатов.

Председатель Думы Самары Алексей Дегтев подчеркнул, что речь идет о благоустройстве достаточно большой территории, которая фактически является целым сквером. В ходе встречи с жителями прозвучала инициатива впоследствии присвоить ему имя футболиста, ветерана «Крыльев Советов», тренера Валерьяна Панфилова. Алексей Дегтев также добавил, что намерен обсудить с представителями городского Департамента образования восстановление ограждения детского сада №183, которое нуждается в ремонте.



23.10.2019

Рейд по защите прав потребителей

Заместитель председателя Думы городского округа Самара **Сергей Рязанов**, депутат Совета депутатов Самарского внутригородского района Самары **Олеся Дворцова**, председатель общественной организации «Русконтроль» Алексей Богомолов совместно с представителями территориального управления Россельхознадзора по Самарской области провели рейд общественного контроля в гипермаркете крупной торговой федеральной сети по адресу Зубчаниновское шоссе, 133. Главная цель — защитить права потребителей, выявить некачественную и просроченную продукцию.

В ходе рейда были зафиксированы многочисленные нарушения — молочная и продукция с заменителем молочного жира соседствуют на полках

рядом, хотя по новым правилам должны быть расположены в разных местах, чтобы не вводить в заблуждение покупателей. Были обнаружены продукты с истекшим сроком годности на сумму более чем 2 тысячи рублей. Просроченными, причем иногда на несколько месяцев, в данном магазине были мюсли, кофе, сухофрукты, орехи, напитки, яйца, молочные продукты, детское питание, мясные и рыбные копченые изделия, консервы. Закупленные в магазине фарш, колбаса, изготовленная по ГОСТу, молоко, кефир и сливочное масло разных производителей будут отправлены в лабораторию на экспертизу для анализа ДНК и на предмет соответствия микробиологическим нормам.

Заместитель председателя Думы городского округа Самара Сергей Рязанов отметил: «Мы регулярно проводим подобные рейды, чтобы показать — какая продукция безопасная, а какая некачественная или просроченная, чтобы в магазинах убирали ее с полок. Этими рейдами мы хотим привлечь интерес к вопросам качества и безопасности продуктов не только тех, кто ими торгует и производит, но и покупателей, чтобы граждане обращали внимание на сроки годности. Главное для нас, чтобы жители получали качественную продукцию, и мы готовы защищать их законные права».

По словам Олеси Дворцовой на тех, кто нарушает права потребителей, могут быть наложены штрафные санкции как на юридические, а не физические лица.



23.10.2019

Прием граждан

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** провел очередной прием граждан. Жители областного центра обратились к председателю по самым разным вопросам. Семейная пара Дмитрий и Екатерина Федоровы, проживающие на улице Стара-Загора, 110, в Промышленном внутригородском районе, пришли на прием по поводу закрытия сквозного проезда, проходящего через придомовую территорию. Они утверждают, что вечерами в «час пик» в их дворе образуются автомобильные «пробки» — по-

ток машин угрожает безопасности жильцов. Супруги рассказали, что уже обращались в Департамент транспорта и ГИБДД. Им пообещали установить дорожный знак «Жилая зона» со стороны улицы Воронежской, но они не уверены, что эта мера позволит радикально решить проблему. Председатель Думы сказал заявителям, что вопрос будет дополнительно проработан с разными ведомствами.

Светлана Чулочникова обратилась к Алексею Дегтеву с просьбой рассмотреть возможность установить памятник на могиле ее деда Георгия Порфирьевича Игнатьева, умершего в 1974 году. По словам заявительницы после освобождения из лагеря в 1944 году он был отправлен на фронт, однако, никаких официальных документов, писем с фронта и фотографий, подтверждающих, что ее дед был участником Великой Отечественной войны, не сохранилось. Осталось только свидетельство о рождении. Заявительнице будет оказано содействие.

Управляющие ОСМ из Октябрьского района Лилия Авинова, Лариса Вашурова, Екатерина Петрова, Сергей Сизов, пришедшие на приём граждан, поблагодарили председателя Думы Самары Алексея Дегтева за содействие в решении ряда вопросов, связанных с благоустройством дворов. Обсудили проблемы с освещением, высаживанием новых и опиловкой старых деревьев, наметили план дальнейших действий. В ходе разговора также была озвучена просьба Елены Ивановны Поповой 1914 года рождения, проживающей на улице Скляренко — оказать помощь в протезировании зубов.

Всем заявителям будет оказано необходимое содействие.



24.10.2019

Открытие музея истории вневедомственной охраны Самарской области

В школе №109 состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию музейной комнаты истории вневедомственной охраны Самарской области. Это событие прошло в преддверии профессионального праздника — 67-ой годовщины со дня образования.

Депутат Думы городского округа Самара **Яков Резников** поздравил коллектив школы №109 и Управление Росгвардии по Самарской области с этим событием.



25.10.2019

Работы по восстановлению захоронений

Депутат Думы городского округа Самара **Светлана Макушева** совместно с волонтерами и неравнодушными жителями города продолжили работу по приведению в порядок захоронения Матвея Шенкмана, возглавлявшего куйбышевский авиационный завод № 18 во время Великой Отечественной войны. Матвей Борисович трагически погиб вместе с членами экипажа транспортного самолета «Ли-2».

В мероприятии принял участие депутат Совета депутатов Железнодорожного внутригородского района Самары **Олег Марков**, рассказавший интересные исторические факты о жизни и деятельности героев.

Работы по приведению в порядок воинских могил будут проводиться до мая 2020 года. Следить за состоянием захоронений депутаты и другие ответственные лица продолжат и после этой даты.



26.10.2019

Экологическая акция «Яблоневый сад»

На улице Академика Павлова ученики и педагоги школы №20 высадили 45 молодых яблонь на месте снесенных незаконных гаражей. Как рассказала председатель ТОС №4 Октябрьского района Алла Беляева, их было около 40, и освободить территорию от нелегальных конструкций оказалось не просто – этому препятствовали владельцы.

Как в Октябрьском районе решают подобные вопросы, рассказал его глава **Александр Кузнецов**: «Проводим с хозяевами гаражей беседы и встречи, в результате большинство из них самостоятельно убирают свои постройки. Мы, в основном, заботимся о вывозе строительного мусора и уборке. Владельцы часто продают гаражи на металломолом, оставляя после себя горы хлама, долгие годы хранившегося внутри. Год назад на этом месте стояли десятки гаражей, затем их владельцы превратили территорию в свалку. Мы всё убрали, завезли землю и посадили будущий сад. Думаю, теперь городская среда стала чуть лучше. А самое главное, что мы делаем это всем миром, с людьми, которые живут, учатся и работают в нашем районе. Теперь у каждого класса будет своя яблоня, которую дети сами посадили». Всего за 9 месяцев 2019 года с улиц и из дворов района вывезено 2812 конструкций.

«Спасибо за то, что у нас теперь появился свой собственный сад. От имени всего педагогического коллектива, родительской общественности, и, конечно, наших учеников благодарю всех за помощь в наведении порядка», — сказала директор школы №20 Татьяна Николаева.

В экологической акции принял участие председатель Думы Самары, депутат от Октябрьского района **Алексей Дегтев**. Он отметил, что по всей стране реализуется национальный проект «Экология», и забота об окружающей среде — один из приоритетных вопросов для властей всех уровней.



28.10.2019**Прием граждан**

Вице-спикер Думы городского округа Самара, секретарь местного отделения Самарского района партии «Единая Россия» **Сергей Рязанов** провел прием граждан в общественной приемной местного отделения.

Жителей, обратившихся к депутату, интересовали вопросы жилищно-коммунального хозяйства: ремонта кровли, работы отопления, а также оплаты за капитальный ремонт.

Жители дома № 5 по улице Ленинской пожаловались депутату на протечку кровельного покрытия. Ветхое состояние крыши является острой проблемой для жителей данного дома, протекание происходит с 2011 года, в местах общего пользования обвалилась штукатурка и протекло до 1 этажа.

Валентина Колесова попросила у Сергея Рязанова консультацию о существующих льготах и мерах социальной поддержки граждан, достигших 70 и 80 летнего возраста по оплате за капитальный ремонт.

Сергей Рязанов обещал все обращения взять на особый контроль и помочь в решении каждого вопроса.

**30.10.2019****Прием граждан**

Спикер Думы Самары **Алексей Дегтев** провел очередной прием граждан. К нему пришли представительницы клуба пенсионеров «Краевед», который регулярно собирается в библиотеке №12 Советского района. Предыдущая встреча клуба была посвящена Дню людей «серебряного» возраста и Дню учителя. Там и родилась идея установить в Самаре памятник педагогу.

«В нашем городе есть памятники инженеру, спасателю, космонавтам, милиционеру, пивовару, а учителю нет», — говорит руководитель клуба Альбина Липатова. Она рассказала, что прототипом памятника видит Заслу-

женного учителя России Маргариту Мусатову, которая также пришла на прием. «Много лет назад я увидела, как Маргарита Александровна что-то рассказывала своему ученику в школьном коридоре. В моей памяти сохранился этот образ – истинного учителя, для которого работа и жизнь неразделимы», — подчеркнула Альбина Михайловна.

Председатель Думы Алексей Дегтев отметил, что идея установки памятника не нова, и существуют различные представления о том, каким он должен быть. Спикер озвучил и свое видение монумента – как книги со страницами, на каждой из которых выбиты имена выдающихся самарских педагогов, не только обладателей почетных званий, но и участников Великой Отечественной войны. «Каждая школа могла бы выбрать на педсовете «народного» педагога, имя которого войдет в историю», — предложил Алексей Дегтев.

Он пояснил, что образованию в Самаре больше ста лет, и люди, работавшие в этой сфере, достойны быть увековеченными. Однако главный вопрос заключается в том, на какие средства проектировать и возводить этот памятник. Эта тема требует дополнительного обсуждения.

Альбина Липатова также попросила Алексея Дегтева выяснить, существует ли в Самаре возможность издать ее книгу «Самарский край в вопросах и ответах», рукопись уже подготовлена автором. Спикер Думы проработает вопрос, учитывая, что предыдущая книга Альбины Михайловны, «Самарских улиц имена», пользуется большой популярностью у учителей города.



30.10.2019

Заседание Общественного совета по инклюзии

В думе городского округа Самара под председательством Евгения Печерских состоялось заседание Общественного совета по инклюзии.

Заместитель главы городского округа Самара — руководитель Департамента опеки, попечительства и социальной поддержки Ольга Слесарева

рассказала о работе муниципальной комиссии по обследованию жилья инвалидов и общего имущества МКД на предмет их доступности для маломобильных граждан. Эта комиссия создана в Самаре в 2017 году в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 09.07.2016 г. № 649 «О мерах по приспособлению жилых помещений и общего имущества в многоквартирном доме с учетом потребностей инвалидов».

За период с 2017 по 2019 годы муниципальной комиссией г.о. Самара сформирован реестр жилых помещений, где проживают инвалиды, и он постоянно пополняется. Обследование жилья проводится по заявлениям граждан, за это время проведено 38 выездов с составлением соответствующих актов по форме, утвержденной Приказом Минстроя России.

Вынесено одно заключение о возможности приспособления жилого помещения для нужд инвалида, 4 – об отсутствии такой возможности, по остальным адресам проводится оценка экономической целесообразности реконструкции или капитального ремонта МКД.

Однако, по словам Ольги Слесаревой, в случае возможности приспособления жилого помещения и общедомового имущества для нужд инвалида не определен механизм реализации мероприятий в МКД с общей долевой формой собственности. В существующих государственных и муниципальных программах данные мероприятия отсутствуют. Кроме того, возникает ряд вопросов: как быть, если жилье приватизировано? Если в нем проживают родственники, тоже стоящие в очереди на получение жилплощади? В связи с отсутствием ряда необходимых нормативно-правовых актов Администрацией Самары совместно с областным Министерством социально-демографической и семейной политики в настоящее время ведется работа по выработке оптимальных решений.

Присутствовавший на заседании заместитель главы городского округа Самара – руководитель Департамента городского хозяйства и экологии Самары **Олег Ивахин** отметил, что необходимые мероприятия можно частично реализовать в рамках капитального ремонта, но это касается только установки внешних пандусов в домах. Чтобы такие внутренние сооружения изначально закладывались застройщиком в проект, необходима законодательная инициатива.

На заседании также прозвучали предложения по обеспечению беспрепятственного доступа маломобильных групп населения к объектам дорожной сети при осуществлении ремонтных работ и организации съездов для маломобильных групп населения с тротуаров к пешеходным переходам. Олег Ивахин пояснил, что соответствующие меры были приняты при реконструкции 1 и 3 очередей самарской набережной, благоустройстве 26 обществен-

ных пространств (4-х в этом году) и городских пляжей. «Чтобы обустроить все съезды, подходы, социальные объекты, необходимо время. Сейчас мы отрабатываем перекрёстки, которые не были адаптированы для инвалидов в процессе комплексного ремонта», — сказал руководитель департамента.

Александр Чернышев подчеркнул, что многие маломобильные люди жалуются на невозможность комфортно пользоваться общественным транспортом, поскольку автобусы не паркуются вплотную к бордюру. В отдельных случаях этого не позволяет парковочный карман, в других — припаркованные авто нарушителей. Работа по каждой такой ситуации взята на контроль городскими властями.

В завершение заседания его участники приняли решение провести выездное заседание по адресам, где для маломобильных людей существуют серьезные проблемы. В их числе — пешеходный переход у школы №139.

